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Lesvoorbereiding
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	Leergebied/domein: Wiskunde: meten en metend rekenen
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Lesonderwerp
Meten en metend rekenen : afstand en prijsberekening
Beginsituatie

De vorige les ging over oppervlakte berekening.

De volgende les gaat verder over dit onderwerp.

De leerlingen kunnen met een rekenmachine werken.

De leerlingen kunnen al met tabellen werken. 

De afstandstabel is nieuw.

Klasorganisatie

Iedere leerling zit met zijn gezicht naar het bord.
Er is een klasgesprek op het einde van de les.

Er wordt geen groepswerk toegepast.

Lesdoelstellingen

· Verschillen tussen een wegenkaart en een spoorkaart verwoorden
· Zich ruimtelijk oriënteren : situatieschetsen associëren met fotomateriaal

· Rekenen met geld in toepassingssituaties : trein – en autokosten

· Een afstandstabel aflezen en er zelf een maken

· Een zakrekenmachine gebruiken

· Tabellen interpreteren die in het leermateriaal voorkomen

Lesstructuur

1. Inleiding

2. Instructie

3. Verwervingsfase

3.1 Afstandstabel

3.2 Prijzentabel

3.3 Prijsberekening

       4.   Verwerkingsfase

       5.   Slot

Situering leerplan

· De leerlingen kunnen twee of meer getallen met elkaar vermenigvuldigen : natuurlijke getallen (1.14)
· De leerlingen kunnen van een kruistabel kwantitatieve gegevens aflezen en met deze gegevens eenvoudige berekeningen uitvoeren. ( 1.18.13)

· De leerlingen kunnen in een kruistabel verbanden tussen gegevens ontdekken en interpreteren (1.18.14)

Literatuur

· Handleiding Pluspunt pg 148- 151
· Lesboek Pluspunt pg 27- 29

· Werkschrift Pluspunt pg 59 

· Leerplan Wiskunde pg 106 en 115
Fundamentele leerinhoud, onderwijsleeractiviteiten en media

	Fundamentele leerinhoud
	Onderwijsleeractiviteiten
	Media

	Opsommen van vervoersmiddelen.

Weten waar auto’s en treinen rijden.

Verschillen tussen een spoorkaart en wegenkaart opsommen.

Weten dat tekeningen plattegrondtekeningen zijn.
Verwoorden waarom de ene foto juist is en de andere niet.

Gegevens van een afstandstabel correct aflezen.

Verwoorden waarom de afstand met de trein korter is.

Gegevens van een prijzentabel correct aflezen.

Oefening stap voor stap correct uitvoeren.

Oefening stap voor stap correct uitvoeren.

Verwoorden dat met de trein reizen goedkoper is.

Voordelen en nadelen opsommen.

Afstandstabel volledig en correct invullen.

Nadenken ofdat de ouders met trein naar werk kunnen gaan. 


	1) Inleiding
Lk : “Welke vervoersmiddelen ken je allemaal?”
Ll:  “Auto, fiets, brommer, trein,…”
Lk: “En waar rijden de auto’s? “
ll:  “Op de rijweg.”
Lk: “En treinen?”
Ll:  “Op spoorwegen.”
Lk: “Goed zo!” 

Lk: “Vandaag gaan we meten en metend rekenen in verband met spoorwegen.”
Lk: “Neem allemaal pg 27 in je lesboek van wiskunde.” 

Lk: “Jullie zien hier 2 kaarten van Vlaanderen.” 
Lk: “Bekijk deze kaarten goed en probeer enkele verschillen op te sporen.” 

Lk: “Welke verschillen zie je?” 

Ll: “Spoorkaart en wegenkaart.”
Ll: “Steden zijn duidelijker zichtbaar op wegenkaart.”
Ll: “Spoorwegen zijn rechter dan rijwegen.” 
2) Instructie
Lk: “Neem nu allemaal pg 28.” 

Lk: “Wie wil de opgave hardop lezen?” 

Ll: “Welke foto hoort bij de tekening?”
Lk: “Hoe heten wij zo’n tekeningen?”
Ll: “Plattegrond.”
Lk: “Zoek nu de juiste plattegrondtekening. Let vooral op details ( stand van de huizen, wegen,…)”
Lk: “Wie heeft de juiste oplossing gevonden?”
Ll: “C.”
Lk: “En waarom / waarom niet?”
Lln verwoorden waarom wel en waarom niet.

3) Verwervingsfase
Lk: “Neem nu allemaal pg 29.”
3.1 Afstandstabel

Lk: “Jullie zien hier de afstandstabel met de auto staan op het bord.” 

Lk: “Welke steden komen er in voor?”
Ll: “Brugge, Oostende, Veurne, Gent en Tielt.”
Lk: “Hoeveel km is het van Veurne naar Brugge?”
Ll: “59 km.”
Lk: “Wat is de afstand tussen Tielt en Gent?”
Ll: “43 km.”
3.2 Prijzentabel

Lk: “Hier zien jullie de prijzentabel voor de reis van Veurne – Brugge op het bord.”
Lk: “Wat is de afstand van Veurne naar Brugge?”
Ll: “56 km.”
Lk: “Daarstraks zagen we dat de afstand Veurne – Brugge met de auto 59 km was. De afstand met de trein is 56 km.”
Lk: “Hoe komt dit?”
Ll: “De spoorweg volgt een rechtlijniger traject.”
Lk: “Welke gegevens vind je nog in deze tabel?”
Ll: “Prijs van een kaartje enkele reis, prijs van een treintrajectkaart en de prijs van een schooltreinkaart.” 

3.3 Prijsberekening

Lk: “Meneer Stevens en Sofie reizen elke week van maandag tot vrijdag vanuit Brugge naar Veurne en terug. Meneer Stevens werkt in Veurne, Sofie gaat er naar school. Meneer stevens verplaatst zich met de auto, Sofie neemt de trein.”

 Lk: “Wie reist het goedkoopst?”
Lk: “Lln verwoorden hun vermoeden.”
Lk: “Jullie mogen allemaal jullie zakrekenmachine nemen.” 
Lk: “We gaan nu stap voor stap de prijs berekenen voor meneer Stevens en Sofie.”
Lk: “We beginnen met meneer Stevens.” 

Lk: “Wat is de afstand tussen Veurne en Brugge?”
Ll: “59 km.”
Lk: “Blijft meneer Stevens in Brugge of komt hij terug naar huis?”
Ll: “Naar huis.”
Lk: “Dus hoeveel keer doet hij de afstand?”
Ll: “2 keer.”
Lk: “Dus wat is de totale afstand?”
Ll: “118 km.”
Lk: “Hoeveel kost een km voor meneer Stevens?”
Ll: “€ 0,50.”
Lk: “Wat kost hem dat per dag?”
Ll: “118 X 0,50 = 59” 

Ll: “€ 59.”
Lk: “Dit is de prijs voor 1 dag.”
Lk: “Hoeveel dagen werkt hij in een week?”
Ll: “5.”
Lk: “Wat is nu de prijs voor 1 werkweek?”
Ll: “59 X 5 = 295.”
Ll: “€ 295.”
Lk: “Nu volgt Sofie.”
Lk: “Hoe gaat zij naar school?”
Ll: “Met de trein.”
Lk: “Hoeveel betaalt Sofie voor haar schooltreinkaart voor 1 maand?”
Ll: “€ 54 .”
Lk: “Hoeveel weken zitten er in 1 maand?”
Ll: “4.”
Lk: “Hoeveel kost een week dan?”
Ll: “54 : 4 = 13,50.”
Ll: “€ 13,50.”
Lk: “Wat kunnen we daaruit nu besluiten?”
Ll: “Sofie reist goedkoper met de trein dan meneer Stevens met de auto.”
Lk: “Welke andere voordelen heeft het reizen met de trein?”
Ll: “Beter voor milieu, geen file, tijd voor boek te lezen,….”
Lk: “Heeft de trein ook nadelen?”
Ll: “Vertragingen, gebonden aan vertrektijden.”
4) Verwerkingsfase 

Lk: “Neem nu allemaal jullie werkschrift pg 59.”
Lk: “Wie leest de opdracht?”
Lk: “We gaan de afstanden tussen de steden op het kaartje bekijken.” 

Lk: “Wat is de afstand tussen Brugge en Oostende?”
Ll: “25 km.”
Lk: “Wat is de afstand tussen Zele en Kortrijk?”
Ll: “25 + 45 = 70”
Ll: “70 km.”
Lk: “En tussen Ieper en Brugge?”
Lk: “Hier merken we dat we 2 mogelijkheden hebben.”
Lk: “We kunnen reizen via De Panne of via Kortrijk.”
Lk: “We spreken af dat we kiezen voor de kortste weg.”
Lk: “Via De Panne :”
Ll: “39 + 33 + 25 = 97”
Ll: “97 km.”
Lk: “Via Kortrijk:” 

Ll: “30 + 45 + 44 = 119” 

Ll: “119 km.”
Lk: “We kiezen dus de weg via De Panne want die is korter.” 
Lk: “Jullie mogen nu de rest van de tabel aanvullen.”

Lk: “Wie klaar is neemt lesboek pg 29 opgave b en maakt deze oefening op een kladblad.” 

5) Slot 

Lk: “Wat hebben we vandaag geleerd in verband met het reizen met de auto en met de trein?” 
Ll: “Reizen met auto is duurder.”
Lk: “Van wie gaan de ouders met de auto naar het werk?”
Lk: “Van wie gaan de ouders met de trein naar het werk?”
Lk: “Zouden de ouders met de auto misschien met de trein kunnen gaan?” 


	Titel op het bord.

Lesboek wiskunde pg 27

Lesboek pg 28

Lesboek pg 29

Afstandstabel op het bord.

Prijzentabel op het bord.

Bewerking op het bord.

Bewerking op het bord.

Werkschrift pg 59.

Lesboek pg 29




	Bord
	Datum
Meten en metend rekenen 

Afstandstabel

Brugge

Oostende

Veurne     

Gent

Tielt

Brugge

Oostende

25

Veurne

59

26

Gent

54

79

113

Tielt

37

57

63

43

Prijzentabel

Veurne –

Brugge

56 km 

Enkele reis

Met korting BGJG

€ 6,80

€ 3,70

Treintrajectkaart

1 week

€ 36

1 maand

€ 120

3 maanden

€ 335

12 maanden

€ 1 196

Schooltreinkaart

Geldig alle dagen 

1 maand

€ 54

3 maanden

€ 150

12 maanden

€ 538

Meneer stevens:

59 X 2 = 118

118 km 

118 X 0,50 = 59

€ 59 per dag

59 X 5 = 295

€ 295 per week 

Sofie : 

54 : 4 = 13,50

€ 13,50 

· Sofie reist goedkoper. 
	


